Lésung: GroBen und Einheiten

1.)1=100m; t = 10,2s

2.) m=75kg; Fs = 200N
3.)V=45dm3 ; Sgii = 11,3 fs

4) FAnpress = 15N; Freib = 4,3N

5.) m = 85kg; Wi = 56KJ

Losung: Auswerten von Messversuchen
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Ergebnis: F ist zu

indirekt proportional.
F-s = konst = 0,10kJ -> F = 100Nm : 5,0m = 20N

0.8

->W =0,10kJ



Lésung: Dichte

1))
Geg: V = 15cm®; m = 323g
Ges:

_323q . _
5 9=3239 = (21533389 = 22 &

2.)
Geg: 3=2,6 3l = 4,0m: b=2,0m; d=12cm
Ges:
Los: 8 = A |-V
<-> 8-V =
-> m = 2,63 96000cm® = (249600g) =

3.)
Geg: 8 = 2,704 m = 0,55kg
Ges:

Los: 8= - |
<>8V=m IS
>\ = 2,70(:%3: (203,7cm®) =

Lésung: Reibung
1)  Geg: u=0,6; mg.s = 980kg

Ges: Freib
Los: m=980kg ->  Fgnpr = 9800N

SH- Fanpr
-> = 0,6 - 9800N = (5880N) = 6 kN

2-) Geg: Freib = 8,9N; Mklotz = 3,0kg

Ges: y
Los: Freib = 11 Fanpr | Fangr
> Tf*;a?n - (m = 3,0kg -> Fanpr = 30N)
89N .30

~H=30N

V=1-b-d=400cm-200cm - 1,2cm = 96000cm®



3) Geg:p=0,012; Freip = 7,32N:;

Ges: Mpassagiere

Los: Freip = H - [y
<=-> _Fﬁgj.b_:
_ 7.32N _
-> = —‘—01012 = 610N

->m = 61kg

Losung: Arbeit
1) 669: MMann = 85k9: ('> FMann = 85ON): MRucksack = 11k9 ('> Frucksack = 110N): h = 800m

Ges:
Los: Fges = Frann * Frucksack
> Fro0 = 850N + 110N = 960N
= Fges “h
-> = 960N - 800m = (768000J) = 0,77MJ

2.) Geg: m=55kg; (> Fs=550N), h=17m; s=45m
Ges:

Los: Es wird beim Heben genausoviel Arbeit verrichtet, wie beim Couch die Rampe hoch
Ziehen.

Wiw=Fs-h
> Wy =550N-1,7m = 9357

Wi = s Iis
s Who -
° 9357
-> = W = (207,78N) = O,ZlkN
3.) Geg: m=18kg: (->F5=180N).  Freib = 20N;  Winsges = 428J. h=2,Im
Ges:
Los: Es wird zum Teil Reibungsarbeit (beim Schieben) und zum Teil Hubarbeit (beim Heben)
verrichtet.
Whw = Fe - h

-> Whieip = 180N - 2,1m = 3787

Wheeib = Winsges - Whwb
-> Wy = 4287 - 3787 = 507

Wheeib = Freib - I:Freib
Wheeib _

FReib

507 _
> 5% 0N T 2.om



